



第二届进博会“升温”

“进博同款”变爆款 “东方之约”不失约

本报记者 张钰芸



杨建正 摄

昨天，中国首家进口面料供应链保税平台“Gracina Life”在长宁区正式开通，今后一批高端进口面料品牌将在国内实现零天取料、零剪定制。而在进博会核心区，虹桥商务区保税物流中心(B型)今天启动运营，隔街而望的虹桥品汇里，前来购买“进博同款”的市民络绎不绝，日本北海道大米、乌克兰食用油、德国啤酒等都是爆款。

距离第二届进博会开幕还有40天，一年前“广结良缘”的参展商和“满载而归”的采购商，都在马不停蹄地做同一件事，放大进博会的溢出效应。当一张张意向合同书，变成一件件“进博同款”，销往全国各地，甚至走向“一带一路”，这一场“东方之约”，获得满满。

订单落地 沪上“买全球”

今年4月初，绿地商贸成功引进在首届进博会期间“下单”的埃及甜橙，得到“非洲阳光眷顾”的埃及甜橙因含糖量高、汁多肉厚享誉世界，采购规模近500吨，并通过近10家分销商经销商将该批甜橙分销至西安、武汉、重庆等国内多个内陆城市。

上周五晚上，2019上海购物节开幕，远在申长路的虹桥进口商品展示交易中心(虹桥品汇)入选分会场之一，既是意料之外，又是情理之中。来自全球60多个国家和地区的500多个品牌的商品都能在这里买到，其中50%以上是进博同款。这两天，每天都有两三千人次的消费者在这里“买买买”。

这两天，来自丹麦的进口猪肉在盒马上线，形态却是肋排、五花肉甚至大猪蹄子。原来首届进博会期间，丹麦皇冠集团和阿里巴巴达成合作，五年内其浙江平湖工厂里的产品定向供应阿里巴巴及旗下生鲜超市，这几款猪肉就是从丹麦进口，在平湖工厂加工并切分成符合中国消费者饮食习惯的商品，直达盒马货架。

意大利珠宝展商提前来预热 珠宝展区将现天然“水晶宫”

珠宝玉石展区是首届进博会的热点之一，第二届进博会的珠宝玉石展区尽管展区面积基本不变，但大型展商、展团的增加，将让其品质进一步提升。其中，一座天然“水晶宫”将成为品质生活展区珠宝展部分的“镇馆之宝”。

中国宝玉石交易中心负责珠宝展区的招展工作，国际事业部总监陈旭东透露，“水晶宫”面积达225平方米，将展示自然界少见的一些矿石状态。比如，平时人们所见的海蓝宝原石开采状态是簇状或者条状，但“水晶宫”里呈

现的是一个十字架形的海蓝宝原石；有一块绿色的孔雀石，打开后是两只小脚丫；还能看到世界上最大的天然黄金——狗头金。

“今年的珠宝展区9平方米‘格子间’展位将显著变少，50%参展商将以特装形式参与。”陈旭东透露，整个珠宝玉石展区的货值在16亿到18亿人民币之间，比去年高了一倍还多。“国内市场的旺盛需求，让参展商们愿意拿出更好的珠宝，到中国来参展。”

就在几天前，第二届进博会“卓越意大利珠宝馆”启动暨签约

仪式也在沪举行，这也是珠宝展区的另一大亮点。维缇法(Vetiver)珠宝联合创始人龚利锋告诉记者，“卓越意大利珠宝”相当于意大利珠宝的“国家代表队”，此次登陆进博会，将带来十余家本土知名珠宝生产商的上万件展品。“这次我们带来七八个品牌的产品先做一个小范围的预展，看看市场反应。”意大利全国黄金珠宝生产协会总裁伊凡娜·齐娅巴蒂表示，意大利珠宝商已敏锐感受到中国市场的潜力，将拿出最具代表性的产品来参加盛会。 本报记者 张钰芸

搭建平台

“展销仓”一体

参展商们大多已完成了展台设计，规划好了参展亮点，而采购商们则摩拳擦掌，期待更深入的对接。

绿地商贸积极排布第二届进博会采购计划，重点聚焦食品、日用品、小家电等民生类消费品。

第二届进博会期间，G-Super绿地优选将嫁接贸易港产业资源，在G-Super绿地优选门店内设立“G-HUB 绿地全球商品贸易港产品展示专区”，为即将进入中国消费市场的进博会同款产品提供试水平台，并将通过G-Super绿地优选线上线下全渠道资源，在全国门店开设“喜迎进博会”同款商品热销专区，让全国消费者能够在G-Super门店同步购买进博会同款商品。

昨天下午，我国首家进口面料供应链保税平台“Gracina Life”也正式启动。上海新联纺进出口有限公司总经理陈峰告诉记者，作为进博会“6+365”常年展示交易平台之一，“Gracina Life”在海关部门的监管下，将保税功能延伸到市中心，先行先试保税展示交易的新政策，实现了进口面料通过报税展示，实现销售后零天出库，当月集中完税，形成“展销仓”一体化模式。

记者在现场看到，这里是一个集进口面料展示、保税仓、高端服装定制、制作工厂于一体的场所。在保税展示区域，诺悠翩雅、杰尼亚、多美、VBC等品牌的高端进口面料，一卷一卷整齐排列在货架上，保税仓内还设有专门的裁剪室，买家看中面料后，可以“零天取料、零剪定制”。

“这种做法解决了行业痛点，将原来一个半月到两个月的面料到货周期缩减到现在的即用即取，集中进货也大大降低成本，仅物流一项就能省下70%。我们希望这些进博会的溢出效应能触动国外品牌商，让他们更了解进博会的大平台，也为之后的进一步合作打下基础。”

而在上海伽玛医院里，首届进博会上“中国首秀”的瑞典医科达最新一代精准自适应伽玛刀安静地运行着。上海伽玛医院副院长潘力教授介绍，自今年2月底正式投入使用以来，这台仪器已经为2000多名来自全国各地的患者提供了治疗服务，“患者多的时候医生团队不得不通宵”。

首届进博会闭幕近一年，进博会展品都去哪儿了？“网红”食品卖到了三四线城市，最先进的医疗器械落户在了大小医院，智能机器人走上了生产线……它们以各种形式进入了我们的生活，不仅让老百姓不出家门、不出国门就能买到高品质的商品，还能享受到优质的服务，增加人们的获得感和幸福感。

促成转型 为中国定制

进博会的溢出效应不仅在于让消费者“买买买”，它还给中国企业带来新商机、新伙伴，乃至做生意

的新模式。

绿旺(上海)实业有限公司开设的海外生活用品集成商Goodies前段时间刚从绿地全球商品贸易港的二楼搬到三楼，因为代理的产品多了，展示的面积自然也大了。“如果没有进博会，我们还是一家传统的进出口贸易商，但进博会改变了我们做生意的方式。”Goodies总经理饶静告诉记者，从0到1的改变不仅在于公司在首届进博会上“牵手”意大利餐具、日本生活保健品等更具个性化的消费品，而且在于从贸易商向服务商的转变。

“过去我们做传统贸易，一批货进来以后直接就转到了二级代理商的手里，实物什么样都不知道。但在进博会后，我们入驻了绿地贸易港，帮助外国品牌商以最直观的场景面向最广大的中国市场，建立其入华‘桥头堡’。”饶静说，在首届进博会上亮相，只是外国品牌商迈出的第一步，但在绿地贸易港，能借助Goodies的前期分析和营销，引进部

分商品测试市场反应，让生意的开头不再那么难。

直面国际市场和国外资源，品渥食品则想做点不一样的生意。去年进博会上，它以采购商的身份和丹麦Arla、瑞典兰特曼恩签约，如今Arla为其代工的脱脂牛奶，兰特曼恩为其代工的麦片，都已经在国内上市。今年的进博会上，品渥则将以参展商的身份亮相，展示旗下的德亚牛奶、瓦伦丁啤酒、亨利麦片、品利橄榄油等六大自有品牌。

“我们是一家整合全球食品加工资源的品牌运营商。”品渥食品股份有限公司副总裁兼市场总监赵宇宁表示，如果说去年还是抱着寻找全球资源的目的参加进博会，今年则想打响原装进口的自有品牌，树立“Made for China(为中国定制)”的理念。“把品牌握在中国人的手上，再调动全球优质资源和先进工艺，生产更适合中国市场需求的产品，无论是对于国外厂商还是国内消费者，都是双赢。”